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Milí spoluobčané,  

 

léto nenávratně skončilo, kdo se chtěl zahřát, tomu se pěkného a teplého počasí 

dostalo, jiní si za sluncem a vyššími teplotami odcestovali. Nezadržitelně se 

objevují první známky podzimu. Děti šly zase do školy, některé poprvé. Přejeme 

všem hodně studijních úspěchů, milých a hodných kamarádů, trpělivé a chápající 

učitele.  

 

Snad jste čekali, že se k Vám zpravodaj dostane dříve. Přiznám se, když slyším odezvu některých: 

že to stejně nečtou, že jsou tam jen bláboly atp., ani se mi psát nechce. Jak jsem zjistila, je to 

obdobné i v jiných obcích našeho typu. Kdo chce, ten se zeptá a kdo má zájem, ten si zjistí. 

Nicméně je zcela jistě dobré a také nutné občany informovat o událostech týkajících se naší obce. 

 

Jako nejvíce diskutovanou problematikou byl - a stále ještě je - v letošním roce zcela jistě poplatek 

za svoz komunálního odpadu. S novým rokem přišla změna, kterou mnozí občané těžko vstřebávají. 

Asi nikdy nenastane taková situace, že by byl takový stav, aby vyhovoval všem zúčastněným. 

Věřím však, že to není systém konečný, rádi bychom našli cestu spravedlivější. Snad se nám to 

podaří. K danému tématu uvádíme trochu čísel z roku 2021:  

Obec realizuje každoročně dva svozy velkoobjemového a nebezpečného odpadu, 

za tyto svozy obec v loňském roce zaplatila 68tis Kč. Separovaný svoz (plasty, 

papír, sklo) přišel obec na 134tis Kč, bioodpad 19tis Kč a samostatný komunální 

odpad na 128tis Kč. Přičemž jsme vyprodukovali téměř 32tun komunálního 

odpadu, pře 8 tun objemného odpadu, přes 5tun bioodpadu, separovaný odpad 

se vyhoupl přes 14 tun (papír 2,6 sklo 3,16 plasty 8,88). V rámci třídění jsme 

naproti tomu od firmy EKOKOM, která zajišťuje zpětný odběr separovaných komodit, získali 

necelých 67tis kč.  

Zastupitelé nechtějí zatěžovat občany platbou za všechny druhy odpadu, ale pouze za komunál. Je 

na zvážení, zda tomu tak bude pořád. Jsou však obce, kde si veškeré výdaje s likvidací 

vyprodukovaného odpadu občané zaplatí sami. Snad by stálo za úvahu, zamyslet se nad tím, zda je 

možné předcházet vzniku jakéhokoliv odpadu. 

 

Druhý letošní svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu se bude konat v sobotu 1.10.2022 od 

8 hodin. Stanoviště budou obdobná jako předchozí roky.  

 

Zastupitelstvo naší obce rozhodlo pořídit u Diakonie Broumov kontejner na textil. Již 

je přistaven na pozemku naproti hasičské zbrojnice. Svoz bude podle potřeby. Pokud 

by byl kontejner plný, přineste, prosím, pytle s oblečením na obecní úřad, uložíme je 

do příjezdu svozové firmy. 

 

Moravskoslezský kraj nám v rámci spolupráce poskytl 50 ks šedých třídících tašek o velikosti 40ti  
litrů - obdobného typu, jako jste dostávali tašky na plast, papír a sklo. Těžko rozhodnout, koho při 

rozdělování tašek upřednostnit. Proto to asi necháme na Vás… známé pravidlo – kdo dřív přijde, 

ten dřív mele. Tašky jsou tedy pro zájemce k dispozici do vyčerpání zásob v kanceláři 

obecního úřadu. Na Vás nechám zhodnocení, zda a k čemu takovou tašku využijete…  

MSK sděluje: „…Moravskoslezský kraj a společnost EKO-KOM, a.s.  v rámci společného 
projektu "Intenzifikace odděleného sběru a využívání vytříděných složek komunálního 
odpadu včetně obalové složky v Moravskoslezském kraji", realizuje každoročně řadu aktivit 
motivujících občany k lepšímu třídění odpadu. Mezi ně patří i distribuce populárních 
barevných tašek na třídění. Rádi bychom v letošním roce nově podpořili třídění kovů ve Vaší 
obci a pořídili vašim občanům na zkoušku šedé tašky na třídění. Tašky jsou financovány z prostředků 
Moravskoslezského kraje a z prostředků autorizované společnosti EKO-KOM, a.s. jako podpora tříděného 



sběru využitelných složek komunálního odpadu. Vaše obec/město díky tomu získá třídící tašky pro své 
občany zdarma…“ 

 

S novými možnostmi třídění jdou ruku v ruce nové povinnosti s publikací 

realizovaných činností. Z tohoto důvodu společnost Trafin Oil, a.s. informuje o tom, co 

se děje s vytříděným olejem, který z naší obce svážejí. 

 

Co se děje s vytříděným olejem? 

Taky vás napadlo, co se děje dál se vším tím použitým olejem, který doma slijete a 

odnesete do olejové popelnice? Nejste sami. Pojďme se tedy podívat, jak to děláme my 

v Třídímolej.cz. Co všechno se s vysloužilým kuchyňským olejem musí stát, aby mohl znovu 

posloužit lidem jako recyklované palivo pro letadla a auta. A také že třídění opravdu má smysl.  

  

Obsah popelnic pravidelně vyvážíme 

Veškerý použitý olej, který sesbíráte a vhodíte do některé z našich popelnic, pravidelně svážíme do 

naší továrny. Tady se obsah svozových vozů vysype na pás zpracovatelské linky a roztřídí. Naplněné 

plastové lahve linka nejdříve rozdrtí, aby z nich mohly oleje a tuky vytéct a připravit se pro další 

fáze zpracování. Nadrcené a omyté plasty předáváme k recyklaci dalším zpracovatelům, takže se 

znovu vrací do oběhu. 

  

Použitý olej mechanicky zpracováváme 

Špinavý použitý olej musí následně projít mnoha fázemi čištění, aby se zbavil zbylých jemných 

kousků plastů, pevných zbytků jídel, jako je strouhanka, stopy masa, zeleniny a podobně, a také 

obsahu vody. Zbytkový biologicky rozložitelný odpad z oleje dodáváme do bioplynové stanice, kde 

nachází další využití pro výrobu energie.  

  

Celý proces zpracování použitých jedlých olejů a tuků přitom probíhá čistě mechanickou cestou, 

takže není potřeba využívat žádné chemikálie. Právě díky tomu, že je recyklace olejů relativně 

jednoduchá a nemá žádné vedlejší negativní dopady na životní prostředí, je velmi efektivní. O 

maximálně udržitelné procesy a nakládání se zdroji se samozřejmě v Třídímolej.cz snažíme na všech 

úrovních zpracovávání olejů a tuků. 

  

Vyčištěnou surovinu dodáváme do rafinerie  

Na konci procesu probíhajícího v naší továrně získáme vyčištěný a zpracovaný odpadní olej, který 

dodáváme rafinerii. Ta jej umí využít nejefektivněji – vyrobí z něj přísadu do bionafty druhé 

generace nebo plně recyklované letecké palivo. Díky tomu nemusí auta a letadla jezdit a létat na 

fosilní paliva ani na speciálně pěstované potraviny, ale využívají naopak odpad, který by byl jinak 

neužitečný, nebo dokonce škodlivý.  

  

Společně tak snižujeme uhlíkovou stopu  

Vzhledem k tomu, že je letecká a silniční doprava jedním z největších světových producentů oxidu 

uhličitého, ovšem vzdát se jich zatím neumíme, je recyklace olejů dobrá cesta, jak alespoň snižovat 

svou uhlíkovou stopu. Na každý „záchráněný“ a recyklovaný litr odpadního oleje totiž ujedou 

osobní dieselová auta čtrnáct až dvacet kilometrů zcela bez emisí. Anebo pokud jezdit nechcete, dá 

se to vyčíslit i jinak: každé čtyři vytříděné litry použitého oleje pomůžou stejně, jako byste vysadili 

strom.  

  

Vidíte, jak jednoduché to je? Každý můžeme planetě něčím pomoct. Děkujeme, že jste v tom s 

námi. Váš Trafinoil.cz 

 

MEMORANDUM:  

Biskupství ostravsko-opavské, které hospodaří v našem katastrálním 

území, by rádo coby investor na níže uvedených zájmových územích 

realizovalo výstavbu fotovoltaických elektráren na svých vlastních 

pozemcích. Pozemky k záměru vybírali podle nejhorší bonity půdy ( BPEJ 

8.37.16 a 8.50.11  ) a samozřejmě podle dostupnosti k napojení na veřejnou síť. 



Var. 1: a 392/1     Var. 2:  

Část pozemků parc.č. 327, 329/1   Část pozemků parc.č. 68/1 a 71 

    
 

Var. 3: 

Část pozemků parc.č. 731/1, 731/2, 732/1, 732/2, 732/4, 734/5, 734/1, 773/1 a 774  

 
 

Asi nikdo z nás netuší, jak to bude do budoucna s energiemi, jaké budou normy, jaká bude jejich 

dostupnost. Těžko dnes můžeme odhadnout, zda nařízení EU nebude podle daného klíče 

podmiňovat využití obnovitelných zdrojů. Snad by to tedy mohl být s předstihem vhodný záměr. 

Také není nikde psáno, že stavby projdou přes stavební řízení. Minimálně bude třeba s nimi počítat 

v územním plánu. Vzhledem k tomu, že již máme schválené zadání územně plánovací dokumentace 

(ÚPD), podle něhož Urbanistická společnost Ostrava, která je zpracovatelem ÚPD, připravuje 

podklady, bude třeba, pokud takto zastupitelstvo rozhodne, zadání upravit.  

 

Euroregion Praděd si letos připomněl jedno ze svých 

významných výročí. Oslavilo čtvrtstoletí. Tolik let probíhá 

česko-polská přeshraniční spolupráce. Zrealizovalo se přes 700 

projektů, dotační prostředky se vyšplhaly na 7,5 milionů euro. 

https://www.kristanovice.cz/aktualne/aktuality/euroregion-praded-

slavi-25-let-157cs.html 

Zdeňka Spurná, ředitelka společnosti a šéfredaktorka studia STA 

Bruntálsko nás požádala o medializaci tohoto „jubilea“. 

Z rozhovoru se zakladatelem, starostou města Zlaté Hory se dozvíme bližší podrobnosti o vzniku 

Euroregionu Praděd, co všechno za tu bodu stihli, jaké projekty se realizovaly. V závěru rozhovoru 

pan starosta doporučil čtenářům: „Čtenářům přeji vše dobré a aby slyšeli a četli o Euroregionu 
Praděd co nejvíce zpráv. Projekty euroregionu jsou založeny na spolupráci, na setkávání, na 
výměně názorů. Přeji si, aby to tak bylo i nadále. Každé osobní setkání hraje v životě stále velmi 

https://www.kristanovice.cz/aktualne/aktuality/euroregion-praded-slavi-25-let-157cs.html
https://www.kristanovice.cz/aktualne/aktuality/euroregion-praded-slavi-25-let-157cs.html


důležitou roli a je nenahraditelné.“ Více na: https://stabruntalsko.cz/25-let-euroregionu-praded-je-

to-znacny-kus-historie-a-spousta-prace-rekl-starosta-zlatych-hor-milan-rac/ 
 

Jistě jste zaregistrovali, že je v plném proudu oprava rybníka. 

Po několikaletém neúspěšném vyjednávání o koupi části pozemku, na 

které stojí část odtokového objektu jsme zadali vypracování 

dokumentaci pro ohlášení stavby a následně dokumentaci pro provádění 

stavby. Díky loňskému markantnímu zdražování stavebního materiálu 

se samo sebou navýšila i celková hodnota rekonstrukce rybníka z původních 2.328.040,05 Kč na 

2.718.403,91 Kč (jedná se pouze o stavební práce, bez projekčních činností). Na realizaci projektu 

jsme podali u MZe ČR žádost o dotaci v Programu 129 390 - Podpora opatření na drobných 

vodních tocích a malých vodních nádržích – 2. etapa. Získali jsme podporu ve výši 70%. Bohužel 

však pouze na uznatelné náklady, ze kterých musíme vyřadit odstranění sedimentu, opravu 

odběrného objektu (právě z toho důvodu, že nestojí celý na pozemku ve vlastnictví obce) a také 

zbudování nové tůně nad rybníkem, která byla podmínkou podle dokumentační zprávy 

biologického průzkumu. Celková výše dotace se tedy snížila na 1.171.552,61 Kč s DPH.  

 

 

Realizace rozšíření herních prvků na hřišti vedle obecního úřadu 

se díky loňskému „covidovému roku“ posunula až na letošek. 

Prostřednictvím dotačního Programu obnovy a rozvoje venkova      

Moravskoslezského kraje 2021 jsme z celkové částky 

579.916,70 Kč obdrželi 24,95% dotace.  

Děti a jejich rodiče i prarodiče složení herních prvků chválí. Je úsměvné pozorovat děti při 

zdolávání tzv. „opičí“ dráhy. Jak se snaží všechno zvládnout, nic nevynechat. A když se jim něco 

přece jen nepodařilo, šly do toho znovu. S plným nasazením a snahou neodejít ze hřiště bez 

vyzkoušení všeho, co se na něm nabízí. 

Při této příležitosti bych chtěla požádat rodiče, aby dětem kladli na srdce, že papírky od svačin, 

bonbónů a jiných sladkostí, nápojů atp. patří do odpadkového koše. Totéž platí pro větší děti a 

mládež. Vysvětlete, prosím, svým dětem, že štěrk pod houpačkami slouží jako dopadová plocha, 

nikoliv k rozhazování po hřišti.  

 

Již se podařilo poměrně eliminovat výskyt psích výkalů. Ještě jsou však jedinci, kteří po svých 

psech neuklízí. Znechucujete nám tímto jednáním obecní prostranství pro nás ostatní. Vím, že to 

píši pořád dokola, ale pokud si to majitelé svých miláčků nevezmou k srdci, ten problém tady bude 

neustále.      
Je třeba nepochopitelné, proč mají někteří jednici potřebu vytahovat z odpadkových košů odložený 

odpad a rozhazovat jej po autobusových zastávkách a po okolí. Proč lidé zahazují lístky od 

autobusu jen tak na zem, proč odhazují plechovky od nápojů či krabičky od cigaret kam je napadne, 

strkají prázdné PET lahve do živých plotů, čmárají po zastávkách, po zdech, bouchají do tabule na 

kreslení na dětském hřišti, kopou do sloupů veřejného osvětlení. Pokud má někdo potřebu do 

něčeho mlátit, tak ať se přihlásí do kroužku juda nebo boxu. Také může někomu pomoct štípat 

dřevo. Proč musí ničit věci, které jsou k užitku nás všech!! 

 

Občas někdo utrousí, že se na obci nic nedělá…. Klidně se můžete angažovat a stát se zástupcem 

územně samosprávního celku a to „nicnedělání si vyzkoušet“. Je jen velmi málo těch, kteří 

nabídnou pomocnou ruku, to mi věřte. Starosta nemá patent na chytrost a velmi často se musí 

potýkat s takovými situacemi, o kterých se mnohým ani nezdá. A ještě má nejlépe všem vyhovět, 

všechny pochopit, všem pomoci a být přitom vstřícný a milý. V mnoha médiích je téma komunální 

politika velmi diskutované téma. Dovolím si uvést příklad, že i pan starosta z Jiřetína pod Bukovou, 

který je již ve funkci starosty celých 30let si stěžuje na stálý nárůst nesmyslných povinností pro 

obce a jejich představitele, vyplňování statistických výkazů a dalších formulářů údaji, které již 

existují jinde, na komplikované zákony a zbytečné úředničení. To mluví za vše. 

Když trochu zavzpomínám na poslední čtyři roky: v celém kulturním domě se vyměnily rozvody 

topení, udělaly se nové omítky vstupní chodby, kuchyně a výčepu, zmodernizovala se kuchyně, 

provedla se sanace obvodového zdiva včetně odvlhčení, zrekonstruovalo sociální zařízení s 

https://stabruntalsko.cz/25-let-euroregionu-praded-je-to-znacny-kus-historie-a-spousta-prace-rekl-starosta-zlatych-hor-milan-rac/
https://stabruntalsko.cz/25-let-euroregionu-praded-je-to-znacny-kus-historie-a-spousta-prace-rekl-starosta-zlatych-hor-milan-rac/


vybudováním nového bezbariérového WC a zavedením nového topení. Při budování chodníku přes 

hřiště se zrekonstruovalo vedení dešťové kanalizace, která vede podél celé délky hřiště. V blízkosti 

křižovatky směr Dvorce, v místech, kde neustále stála a zahnívala voda se opravila kanalizační 

vpusť včetně sběrného kanálu, předláždil se chodník u čp. 168 a 168, zmodernizoval se systém na 

sledování intenzity zdroje na pitnou vodu. Po neúspěšném převodu části pozemku v prostoru 

výpusti rybníka jsme nechali zpracovat projektovou dokumentaci, včetně dokumentace pro územní 

rozhodnutí na rekonstrukci rybníka – momentálně máme rozestavěno. Vybudovali jsme oplocenky, 

aby nové stromky měly větší šanci přežít před okusem lesní zvěří. Zrekonstruovali jsme chodník od 

křižovatky ke kravínům směrem ke spodní autobusové zastávce. Pokud se vše podaří, v dohledné 

době podepíšeme kupní smlouvu na část pozemku kolem této zastávky a budeme pokračovat 

v projekčních pracích na dokončení autobusového zálivu. Pořídil se nový traktor, zdemolovala se 

hospodářská budova za obecním úřadem, vybudovalo se nové parkoviště u OÚ a zmodernizovalo 

dětské hřiště. Pořídili jsme novou elektronickou úřední desku, pasporty majetku. Až na 

„výluku“ v době zákazu kvůli covidu pravidelně připravujeme kulturní a společenské akce. K tomu 

připočtěte „papírování“ s výběrovými řízeními, které si vesměs děláme sami, běžnou administrativu, 

které opravdu neubývá. Ověřujeme podpisy, listiny, zajišťujeme všechny služby CzechPointu. 

Od října 2018 se do dnešního dne přijalo 141 usnesení… 

Ve středu 21.9.2022 bude od 17 hodin poslední veřejné zasedání současného zastupitelstva. 

 

§ Informujeme spoluobčany, že JUDr. Jarmila Handlová končí svoji notářskou praxi. S tímto 

ukončením také bude zrušena její datová schránka a emailová adresa. S případnými požadavky se 

prosím obracejte na Okresní soud v Bruntále. Nový notář bude jmenován na základě výsledku 

konkurzu, který proběhne začátkem listopadu a převezme všechny neskončené pozůstalostní spisy 

atp. Do této doby je stanovena Mgr. Tatarčíková ( Dvořákův okruh 325/7, 794 01 Krnov, tel: 

591143823, 606665975), coby náhradník za JUDr. Handlovou. 

 

Ve dnech 23. a 24.9. 2022 se budou konat komunální volby a volby do Senátu Parlamentu ČR. 

Protože je volební místnost v zasedací místnosti obecního úřadu, neváhejte si při zdravotních 

obtížích domluvit přenosnou urnu. Okrsková volební komise dojde až k Vám, můžete volit 

v prostředí Vašeho domova. Telefon do volební místnosti je 554745274. 

Voličský průkaz je možné vyřídit pouze pro volby do Senátu a lze jej vyřídit již pouze osobně do 

středy 21.9.2022. 

 

Pokud nenastanou opět nějaká mimořádná opatření, v sobotu 3.12 se bude konat Mikulášská 

nadílka.  

 

Závěrem mi nedá, abych se alespoň okrajově nezmínila troufnu si říci, o hrůze, která se nám všem 

vplížila do životů – ozbrojený válečný konflikt na Ukrajině. Obyčejný člověk nikdy nepochopí, 

proč se lidé zabíjejí – je to pro kus území, pro pocit moci a nadvlády, z egoismu? Zcela jistě jsme 

všichni doufali, že to, o čem nám naši rodiče a prarodiče vyprávěli, co jsme viděli v historických 

dokumentech a četli z knih, nikdy nezažijeme. O to víc si snad každý uvědomuje důležitost a 

nenahraditelnost míru v naší zemi. I když se válčí „daleko“ od nás, následky války neseme všichni 

společně, a to nejen s rostoucími cenami pohonných hmot a všeho ostatního zboží. Lidé propadají 

skepsi, beznaději a trápí se nastávající sociální nejistotou. Není rozhodně na místě situaci zlehčovat 

a podceňovat. Přála bych nám všem, abychom mohli každý den usínat s pocitem bezpečí. 

 

 

zpracovala Jitka Rozkošná   19.9. 2022 

 

 

Na závěr trochu humoru a nadsázkou:  

 

…Týmová práce je důležitá pro to, aby se vina mohla svést na někoho jiného… 

  …                       Co je to?? Nejí to, nepije to a přece to roste??  No přece ceny… 


